

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: **Role prostředí ve výchovném procesu sociálně patologických jevů u dospívající mládeže**

Autor bakalářské práce: Antonín Škraban


Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Lenka Součková

Autor bakalářské práce se rozhodl zpracovat teoretické téma, které se týká role prostředí ve výchovném procesu sociálně patologických jevů u dospívající mládeže. Prostor sehrává ve výchovném procesu významnou roli, proto je téma velmi aktuální a souvislost se sociální pedagogikou je zřejmá.

Práce je rozdělena do pěti vyvážených kapitol, **první kapitola** vysvětluje pojmy k problematice – prostředí, výchovu, sociálně patologické jevy a dospívání. **Druhá kapitola** popisuje osobnost dospívajícího, společenské prostředí a jeho vlivy na osobnost dospívající mládeže. Je zde zmíněna rodina, škola, prostředí vrstevníků, volný čas i masmédiá. **Třetí kapitola** je věnována kriminalitě mládeže – jsou popsány druhy nejčastěji páchané kriminality – majetková a násilná, okrajově je zmíněno mimo jiné výtržnictví, mravnostní a drogová kriminalita. Část kapitoly je věnována legislativě, závěr kapitoly je věnován statistice kriminality dospívající mládeže. **Čtvrtá kapitola** je zaměřena na možnosti prevence. Autor popisuje programy prevence kriminality, pozornost je věnována roli sociální pedagogiky ve výchovném procesu dospívající mládeže, profesi sociálního pedagoga a metodám sociálně výchovného působení. Empirická část práce je obsažena v **páté kapitole**. Autor zvolil kvalitativní metodu, konkrétně analýzu případových studií, která zkoumá vlivy prostředí na jednotlivce prostřednictvím pozorování a rozhovoru. Zvolil celkem čtyři kazuistiky a na základě šesti vyslovených předpokladů bylo prokázáno, že negativní okolnosti mají nepopiratelný vliv na další vývoj dospívající mládeže. V bakalářské práci autor prokázal schopnost pracovat s odborným textem. Práce má rozsah 74 stran, dále je v práci 1 příloha. Bylo použito 5 právních předpisů, 57 odborných literárních zdrojů a 16 zdrojů internetových.

Po formální i obsahové stránce splňuje bakalářské práce Antonína Škrabana požadavky kladené na tento typ prací, grafické úpravě autor věnoval pozornosti méně, přesto ji **doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm C - dobře.**

V Praze dne 14. května 2013


Mgr. Lenka Součková